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Fråga för muntligt besvarande O-000011/2016 

till kommissionen 
Artikel 128 i arbetsordningen 

Bernd Lange, Christofer Fjellner 
för utskottet för internationell handel 

Angående: Bestämmelser om hållbar utveckling i avtalet om ekonomiskt partnerskap mellan EU och 
Västafrika 

Efter 10 års samtal har de västafrikanska staterna och EU slutfört förhandlingarna om ett avtal om 
ekonomiskt partnerskap. Parterna har paraferat avtalets slutliga text, som också har undertecknats av 
de flesta västafrikanska staterna. Avtalet kan, om det genomförs korrekt, öka handeln och de 
ekonomiska förbindelserna mellan de båda parterna, genom att varor från Västafrika får betydligt 
bättre marknadstillträde än under systemet för handelsförmåner GSP+. Avtalet om ekonomiskt 
partnerskap har som mål att bland annat bidra till hållbar ekonomisk tillväxt, fattigdomsutrotning, höjd 
levnadsstandard och regional integration. Att korrekt genomföra och övervaka avtalets funktion 
kommer att vara avgörande för att målen uppnås. 

Avtalet om ekonomiskt partnerskap mellan EU och Västafrika innehåller klausuler som binder 
parterna till det avtal om internationella mänskliga rättigheter och arbetsrättsliga bestämmelser och 
miljönormer som fastställs i Cotonouavtalet. I avtalet föreskrivs inrättandet av en gemensam 
rådgivande kommitté som ska övervaka att dessa åtaganden följs. 

1. Vilka särskilda åtgärder kommer kommissionen att vidta för att se till att avtalet genomförs på ett 
sätt som iakttar mänskliga rättigheter, däribland arbetsrätt och miljöskydd? 

2. Hur ska kommissionen garantera det civila samhällets breda deltagande i den gemensamma 
rådgivande kommittén, med lika många företrädare från den akademiska världen, företag och 
arbetsmarknadens parter, och att kommittén får en tillräcklig och åtkomlig budget så att den kan 
agera effektivt och självständigt? 

3. Kan kommissionen lova att den kommer att ta hänsyn till rapporter, beslut och rekommendationer 
från det civila samhället, för att ta upp fall av överträdelser mot åtaganden enligt avtalet om 
ekonomiskt partnerskap? 

4. Planerar kommissionen en tidsplan för att fastställa mål för politiken för hållbar utveckling? 
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